

# 加入“手工大帝国”微信群,缴纳一定费用就能赚手工费?结果——钱交了 微信群直接解散了 数十名女子押金“打水漂”

南国都市报热线966123讯(记者 聂元剑)一个名为“手工大帝国”骗子团体,利用广东东莞一家快递代收点进行诈骗,在全国征招兼职或代理骗取押金或代理费,海南有数十名妇女上当受骗。

## 缴纳代理费后被踢出群

陈女士是海口琼山区一家水吧服务员,每天工作时间比较自由,工资每月2000元左右。因此,她特别想找一个兼职的工作来增加收入。

上个月,微信朋友圈中有人邀请其加入一个“手工大帝国”兼职团队的招聘。陈女士从“手工大帝国”的招聘广告上看到,“手工大帝国”经营地址在广东省东莞市,招聘兼职或代理人员主要工作是代理加工手工串珠项目。由该团队邮寄珠子等原材料给全国各地的兼职人员,兼职人员按照公司的要求制作串珠,做好后统一邮寄给“手工大帝国”公司回收。

这个公司招聘兼职和代理人员。其中兼职的工作就是串珠子,每串好一串珠子就有3毛钱的手工费,但要想做兼职必须先交480元的押金。

“做一般代理要交680元的代理费,可以代理该公司在自己的周边招收兼职者,代理招收一名兼职者,就有349元的提成,其余部分上缴给公司。”陈女士说,交纳1080元就可以做海南地区总代理,做总代理的前提条件是,必须要在当地招收兼职人员100人以上,每招收一名兼职人员就有10元的提成。

陈女士思考再三,她决定做代理赚钱,因此,她托朋友沈女士向“手工大帝国”转账680元做了一个一般代理。随即,沈女士被好朋友陈女士拉进了一个200人的“手工大帝国”微信群中。在此微信群中,每天都有不少人在网上晒自己加工串珠赚工费的照片,十分热闹。

陈女士加入后很快就收到“手工大帝

国”寄来的珠子等原材料半成品,陈女士第一次按照公司的要求串成了200多串珠子,随后寄到“手工大帝国”公司的广东东莞地址后,没多久,公司就给她支付了60多元的手工费。

11月20日,陈女士将自己串成的第二批串珠寄到“手工大帝国”后,物流信息显示对方早已签收,但陈女士等了一个星期就是没有拿到手工费。

陈女士随即从微信群中了解到,好多加入“手工大帝国”的群友都反映没收到手工费,遇到了同样的情况。再没多久,这个群就被解散了,陈女士等众多被招聘的兼职或代理全被踢出了群,缴纳的兼职或代理费全部无从追讨。

陈女士找到介绍她进入“手工大帝国”的沈女士,沈女士称自己也被从群里踢了出来,一直与她保持联系并负责收钱的客服也失去了联系。沈女士交纳的1080元的总代理费也无从追讨。

## 通过快递邮寄包裹

记者昨天从陈女士寄给“手工大帝国”的包裹上看到,寄件方和收件人都留下了联系电话,记者拨通了一个名叫“杨义”收件人的电话。“杨义”接电话后称,他是广东省东莞市清溪镇一家快递代收点的工作人员,“手工大帝国”人员是通过这个快递代收点来收取包裹的。“这些人员已有好长时间都没有来拿包裹了,包裹堆得到处都是。”该工作人员说,他与“手工大帝国”取件人没有任何交集,更不知道对方的身份和联系方式。如今,每天有几十个从全国各地打来的电话,询问“手工大帝国”的情况,有些甚至破口大骂他是骗子,对他的生活也造成了很大困扰。

海口城西派出所民警接到陈女士等报案后进行了受理。民警提醒广大群众:在网上求职或兼职,一定要核实对方的真实身份和情况,不要轻易给陌生人转账付款。

# 儋州一市民驾考科目二遇烦心事 成绩单上90分 电脑录入70分 省交警总队:将重新调看录像再决定如何处理

南国都市报热线966123讯(记者 梁振文)“这是由于电脑出现问题犯的错,没理由让我们学员来承担。”6日,儋州市民何开笔向记者反映,2015年12月,他参加机动车驾考科目二,当时成绩是90分,已合格。但当他今年在电脑上查询时,发现电脑上显示为不合格,与他在驾校及档案材料上的成绩不一致。对此,海南省交警总队相关负责人表示,2015年当时的驾考系统是考试系统和监管系统两部分组成,出现这样的问题估计是程序问题。他们将重新调看何开笔的考试视频,在决定如何处理此事。

“这是我的驾考档案材料,里面清楚注

明了我当时成绩是合格的。”6日上午,一见到记者,何开笔显得非常激动。

“我顺利通过考试,成绩是90分。”通过何开笔提供的材料,记者看到科目二的成绩确实是90分,成绩单上还有考试员和考生的签名。一年后,2017年他回来参加科目三考试,并顺利通过。但当他上网查询成绩时,发现网上显示他的科目二考试成绩竟然是70分,判定不合格。

“其实像何开笔这样的情况学校也曾出现过。我们驾校只能尽量协调此事。”儋州大联驾校的李经理表示,驾校也曾出现过类似的问题,得到的答复也都是重考。由于何

开笔目前在儋州白马井工作,考试不方便,因此拒绝重考。

海南交警总队相关工作人员告诉记者,经他们了解,2015年驾考系统是由考试系统和监管系统组成。虽然何开笔的考试成绩是合格的,但由于监管系统延迟上传,可能是何开笔考试期间出现过违规行为,才会最终被系统默认为不合格。“这样的情况只是极个别情况。如今,我们将重新调看当时的考试视频。如果确实是出现违规情况,那就需要当事人重新考试。如果确实没有出现违规,是由于系统出错造成的,我们会商量后做出是否更改成绩的决定。”

## 一男子上吊身亡 警方寻找死者家属

南国都市报热线966123讯(记者 胡诚勇)12月6日早上,一名男子在海口万绿园靠近公路边的一颗大榕树上吊身亡,目前警方经法医鉴定,初步排除他杀,因此警方希望知情者提供线索,尽快找到死者的家属。

据万绿园边防派出所民警介绍,死者男性,年龄约25岁至45岁之间,身高1.65米,身穿红色裤子,粉色衬衣,脚蹬蓝色拖鞋,旁边有一个塑料袋,袋里有一个小手电筒,初步排除他杀可能。

李警官表示,希望通过媒体能够尽快找到死者家属。

# 给6名少女包吃住还提供毒品 屯昌这名“刘叔”被判刑

南国都市报热线966123讯(记者何慧蓉 通讯员毛雨佳 蔡莉)不但包吃包住,还给女孩们提供毒品,屯昌男子刘某因容留6名未成年少女吸毒被公安机关抓获,近日,龙华区法院以容留他人吸毒罪判处刘某有期徒刑2年3个月,并处罚金1万元。

刘某,现年39岁,海南省屯昌县人,无业,曾因抢劫罪、贩卖毒品罪获刑。2016年11月,刘某租下海口市龙华区某村301房,将301房三个房间提供给阿玉(化名)等6名未成年少女居住,其住客厅。少女阿玉称,“刘叔对我们很好的,住他的房子不要钱,还每天打饭给我们吃。”在与6名未成年少女共同居住期间,刘某曾多次提供冰毒给6名少女

吸食,有时候,刘某还会带自己的朋友张某、周某等人过来,和少女们一起吸毒。

据刘某供述,阿玉等人都是自愿吸食毒品,是其提供毒品给她们吸食,当民警询问提供毒品给她们吸食是否收取好处费,刘某表示“我们都是朋友,我没有收取好处费。”经审讯,刘某对容留他人吸毒的犯罪事实供认不讳。

面对民警的询问,阿玉等6名未成年少女均称刘某没有引诱、教唆她们吸毒,但是免费提供冰毒给她们吸食。据阿玉等人供述,刘某有给她们介绍陪酒的工作,并从中收取好处费,阿玉称,“刘叔经常接送我们上班下班”。

## 海口一公寓地下停车场起火 数辆车受损

南国都市报热线966123讯(记者胡诚勇)12月6日晚上7点20分左右,在海口市龙昆南路Q版公寓的地下停车场突发大火,火灾造成现场大约6辆车受损。

据了解,当时在该公寓地下车库,有一名驾驶员刚上车准备启动车辆,不料车子不知什么原因突然起火,他赶忙下车。见火势越来越大,他立刻拨打了119,并通知了物业,物业立即组织人员通知业主紧急疏散。

接到报警后,海口龙华消防部门立即赶到了现场救援。8点30分左右,大火被扑灭。

记者了解到,经现场初步估计,受损车辆大约有6辆。

## 新闻追踪

《司机忍痛指挥 乘客破窗脱险》

## 海汽号召员工学习 网友为司机祈福

南国都市报热线966123讯(记者 王小畅)6日,《南国都市报》报道了海汽临高分公司驾驶员张世雄途中突发脑溢血,坚忍着身体不适引导乘客破窗脱险的事件。报道刊发后引起了市民的广泛关注,截至记者发稿,已经有上百条网友评论,自发给张师傅祈福,祝愿他早日康复。

此外,海汽集团拟组织宣传学习张世雄的事迹,并指示海汽临高分公司牵头,全力以赴协助救治。